

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Однодневная газета

22 марта 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Совкрай

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

## ОТЧЕТНО - ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

(Письмо президиума Центросоюза правлениям сельских  
потребобществ и райпотребсоюзов)

С 1 марта по первое мая 1936 г. во всех сельских потребительских обществах и во всех районных союзах потребителей сельских обществ проводятся выборы правлений и ревизионных комиссий. На выборах собраниях правления сельских потребительских обществ и райпотребсоюзов должны отчитаться перед пайщиками о хозяйственной деятельности за 1935 г. В связи с этим президиум Центросоюза СССР и РСФСР обратился с письмом ко всем правлениям сельпо и райпотребсоюзов.

В письме указывается, что отчетно-выборная кампания должна стать широкой массовой проверкой работы сельских потребительских кооперативов, их райсоюзов и вышестоящих организаций потребительской кооперации. Особо необходимо проверить, как потребительская кооперация на деле выполняет решения ЦК и Совнаркома от 29 сентября.

Отчетно-перевыборная кампания должна быть проведена под знаком критики, самокритики, для устранения существующих недостатков и развернутой борьбы за вышестоящие каждому сельскому кооперативом директивы партии и правительства, под знаком борьбы за такую перестройку, при которой в кооперативном обороте действительно участвуют действительные массы населения.

Ближайшие задачи всех кооперативных организаций на селе состоят в том, чтобы организовать бесперебойную культурную торговлю товарами повседневного спроса (соль, мыло, сахар, табак, одежда, посуда, нитки и пр.)

До сих пор это важнейшее указание ЦК и Совнаркома многими кооперативными организациями, по вине кооперативных работников, не выполняется, несмотря на наличие этих товаров на складах и базах.

Необходимо устранить отставание торговли промышленными товарами на селе, организовать образцово торговлю промтоварами в открываемых 5000 сельмагов и райунивермагах, чтобы колхозник-потребитель в них и через них сумел достать все необходимые ему товары (обувь, готовое платье, патефон, велосипед, самовар, швейную машину, кровать, игрушки).

Нужно сделать работу сельпо и райпотребсоюзов прибыльной как в торговле, так и в заготовках, на основе строжайшего соблюдения советской политики цен, жесткой экономии расходов и всемерного расширения товарооборота.

Нельзя терпеть безхозяйственность, халатное отношение к общественному кооперативному имуществу, хищения и растратам. Безжалостно снимать с постов ретозеев, людей, безучастно относящихся к фактам растрат и хищений, благодушествовавших при растаскивании средств пайщиков.

„Допускать воровство и хищение общественной собственности, — все равно, идет дело о собственности государственной, или собственности кооперативной и колхозной, — и проходить мимо подобных и контрреволюционных безобразий, — значит содействовать подрыву совет-

ского строя, опирающегося на общественную собственность, как на свою базу“ (Сталин).

Надо быстрее повсеместно организовать оптовую торговлю райсоюзов, решительно покончить с сопротивлением со стороны отдельных эсэев и работников потребительской кооперации, цепляющихся за старые формы оптового снабжения через межрайбазы, и со всякими поветками препятствовать сельпо покупать товары там, где оно считает наиболее для себя хозяйственно целесообразным.

Главной задачей выборов является выдвижение во все органы потребительской кооперации проверенных и пользующихся доверием населения работников. Необходимо избрать в органы кооперации передовиков-стахановцев, отличников торговли, передовых колхозников и особенно колхозниц.

Для обеспечения активного участия в отчетно-перевыборной кампании широких масс потребителей, пайщиков, колхозно-кооперативного актива и работников сельских и районных кооперативных организаций, правление сельпо должно ознакомить пайщиков с отчетом о деятельности сельпо и балансом, а также с заключением ревизионной комиссии не менее как за 5—10 дней до утверждения отчета общим собранием. Для этого правление обязано баллавы и важнейшие отчетные данные вывесить на видном месте в лавке, правлении колхоза и сельсовете.

Отчетный доклад председа-  
(Окончание на 2 с.)

